
 برليــن - تمثل القيود المفروضة على 
الزيارات جراء جائحـــة فايروس كورونا 
عبئـــا ثقيلا علـــى كبار الســـن داخل دور 
الرعايـــة، وعلـــى هـــؤلاء المجبرين على 

البقاء في المستشفيات لفترات طويلة.
أحبائهـــم  علـــى  يجـــب  وبالتالـــي، 
وأصدقائهـــم بـــذل المزيـــد مـــن الجهـــد 
للتواصـــل معهم ولو عبر الوســـائل غير 

المعتادة.

ساكنهايم،  وتوصي كريســـتا روت – 
للأطبـــاء  المهنيـــة  الرابطـــة  رئيســـة 
النفســـيين الألمان، ”هاتفوهم، هاتفوهم، 

هاتفوهم“.
أو  الخطابـــات  إن  أيضـــا  وتقـــول 
العبـــوات الصغيـــرة المليئـــة بالســـلع 
يمكنها أن تجعل يوم كبار الســـن جميلا. 
إنها تضفي تغييـــرا ضئيلا على حياتهم 

اليومية التي تسودها الوحدة.

وتقتـــرح ”أرســـل إلى جدتـــك بعض 
الألعـــاب.. واســـألها هـــل أعجبتها، وما 

الذي فعلته بها؟“.
كما أن الاتصالات عبر تقنية الفيديو 
بديل رائع عن الزيارات الشخصية، حيث 
تتيح مشـــاطرة حياتك معهم، والغناء أو 
تناول الطعـــام معا. ويشـــار إلى أن هذا 
قد يتطلب ممارســـة من جانب كبار السن 
الذين ليسوا على دراية بكيفية عمل مثل 

تلك التقنية.
وتوصلـــت دراســـات حديثـــة إلى أن 
الملايين من كبار السن يشعرون بالعزلة 
أكثـــر مـــن أي وقـــت مضى خـــلال أزمة 
فايروس كورونا بســـبب نقـــص المعرفة 
التقنيـــة لديهم، بينما يـــزداد اللجوء إلى 

وسائل التكنولوجيا المختلفة.
ووجـــدت الدراســـات أن أغلـــب كبار 
السن كانوا يكافحون من أجل التكيف مع 
الحياة تحت إجراءات الإغلاق. كما كشف 
باحثون أن 6 من كل 10 مستجوبين قالوا 
إن أقاربهم المسنين شعروا بالعزلة أكثر 
نتيجـــة لأزمة كوفيـــد – 19، ومع ذلك فإن 
أكثر من نصفهم قلقون من أن كبار السن 
ليســـوا قادرين علـــى اكتســـاب مهارات 
جديـــدة عندمـــا يتعلق الأمر باســـتخدام 

التكنولوجيا بشكل فعال.

وقال مختصون إنه ”لمكافحة الوحدة 
يجـــب أن نضمن أن كبار الســـن يمكنهم 
الاســـتفادة مـــن الفوائـــد التـــي توفرها 
التكنولوجيا، من الوصول إلى الخدمات 
الحيويـــة إلـــى البقـــاء على اتصـــال مع 

العائلة والأصدقاء“. 

بعـــض  التقـــاط  أن  إلـــى  ونبهـــوا 
المهارات الرقمية البســـيطة نسبيا يمكن 
أن يحدث فرقا كبيرا في حياة كبار السن 
وأولئـــك الذين يهتمون بهم أثناء الإغلاق 

الذي فرضته أزمة فايروس كورونا..
وأكـــدوا أن هذه المهـــارات يمكن أن 
تشـــمل القيام بالتســـوق عبـــر الإنترنت 
أو الوصـــول إلى الخدمـــات الصحية أو 
الاســـتمتاع بمكالمـــات وجهـــا لوجه مع 

الأحباء.
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 برلين - كشفت دراسة حديثة أن العمل 
من المنزل خلال أزمة جائحة كورونا أدى 
إلى خفــــض الضغط على العاملين وزيادة 
إنتاجيتهــــم. وجــــاء فــــي الدراســــة، التي 
أجراها التأمين الصحي الألماني ”دي إيه 
كيه“ واطلعت عليها وكالة الأنباء الألمانية 
(د.ب.أ) الأربعاء، أنه قبل الجائحة، كان 21 
في المئة من الموظفين يشعرون بالضغط 
المتواصــــل فــــي عملهم، بينمــــا تراجعت 
نســــبتهم إلــــى 15 فــــي المئة خــــلال أزمة 
كورونا. وارتفعت نسبة العاملين الذين لم 
يتعرضوا إلى ضغــــط مطلقا أو تعرضوا 
إليــــه أحيانا من 48 في المئــــة إلى 57 في 

المئة.
أجرى الدراســــة معهــــدا ”آي جي إي 
لقياس مؤشرات الرأي،  و“فورســــا“  إس“ 
وشملت آراء نحو 7 آلاف عامل قبل وخلال 

الجائحة.
وقــــال 54 في المئة مــــن الذين يعملون 
بانتظام حاليــــا من المنــــزل إنهم صاروا 
أكثر إنتاجية مما كانوا عليه خلال العمل 
فــــي المكتــــب. وذكر نحــــو ثلثيهــــم أنهم 
تمكنوا من التوفيــــق بين متطلبات العمل 
والأســــرة على نحــــو أفضل. وقــــد أعربت 
نسبة مماثلة عن ســــعادتها بالوقت الذي 
تم توفيره منــــذ توقف الانتقال إلى العمل 

والعودة منه.
وقــــال الرئيــــس التنفيــــذي للتأميــــن 
الصحــــي الألمانــــي، أندريــــاس شــــتورم 
”العمل من المنزل لا يخفض فقط من خطر 
الإصابة بالعدوى الفايروسية، إنما يحقق 
أيضا التوازن النفســــي“، مضيفا أنه لا بد 
من الاســــتفادة من الخبرات الإيجابية في 
هذا الصدد في المســــتقبل، ”دون تجاهل 
الأبعــــاد الســــلبية الموجــــودة أيضــــا في 

العمل داخل المنزل“.
وبحســــب الدراســــة، فإن نحو 50 في 
المئــــة مــــن العامليــــن يفتقــــدون الفصل 
الواضح بيــــن الوظيفة والحياة الخاصة. 
وشــــكا من ذلك 52 في المئــــة من العاملين 
الذين تتــــراوح أعمارهم بين 18 و29 عاما، 
بينما ذكر نحو ثلاثة أرباع الذين شــــملهم 
التواصــــل  يفتقــــدون  أنهــــم  الاســــتطلاع 

المباشر مع زملائهم.
ومــــع ذلــــك، لا يرغــــب الكثيــــرون في 
الاستغناء عن العمل من المنزل، حيث ذكر 
76.9 في المئة من الموظفين الذين يعملون 
بانتظام من منازلهم منذ أزمة كورونا أنهم 
يريــــدون مواصلــــة العمل بهــــذه الطريقة 

-جزئيا على الأقل- في المستقبل.
وأكدت جمعية المعالجين النفســــيين 
الأميركية أن العمــــل عن بعد يعطي درجة 
اكتفاء أعلى ويمكن أن يكون خاليا من أي 

توتر إذا تمّ تطبيقه بصورة صحيحة.
وكشفت دراسة أميركية أجرتها شركة 
متخصصة في اتجاهات العمل والإنتاجية 
في العــــام الماضي أن الأشــــخاص الذين 
يعملون عن بعد هم أكثر إنتاجية من الذين 
يعملون في مكاتب الشركة، وتوصلت إلى 
أن العاملين في المكتب يمرون بفترة عدم 
إنتاجيــــة تبلغ نحــــو 37 دقيقة فــــي اليوم 
وهــــذا مــــن دون احتســــاب فــــرص الغداء 

مقابل 27 دقيقة للعاملين عن بعد.

العمل من المنزل خلال 
كورونا أدى إلى ضغط 

أقل وإنتاجية أعلى

أسرة

 عمــان - أكدت جمعيــــة معهد تضامن 
أن عمل النساء  النساء الأردني ”تضامن“ 
الــــذي يهدف بشــــكل أساســــي إلــــى دفع 
عجلــــة التنميــــة المســــتدامة إلــــى الأمام، 
وإلى تمكين النســــاء اقتصاديــــا وتأمين 
الاســــتقلال الاقتصادي لهن بالإضافة إلى 
مشــــاركتهن في أعبــــاء أســــرهن المالية، 
انحرف عن مساره في الكثير من الحالات 
وأصبح العديد من الأزواج يعتمدون على 
دخــــل زوجاتهم ورواتبهــــن ويعزفون عن 
العمــــل، وإن فعلوا فإنهم ما زالوا يعزفون 
عن المســــاهمة في النهوض بأعباء العمل 
المنزلي، وجاء هذا الاســــتنتاج اســــتنادا 
إلــــى نتائــــج مســــح الســــكان والصحــــة 
الأســــرية 2017-2018 والصادرة عن دائرة 
الإحصاءات العامة، الذي أكد أن اســــتيلاء 
الأزواج علــــى رواتــــب زوجاتهــــم آخذ في 
الانتشــــار، مشــــيرا إلى أن 14.6 في المئة 
فقط من الأردنيــــات المتزوجات يتصرفن 
فــــي رواتبهــــن بحرية، ويقــــررن بمفردهن 

كيفية التصرف فيها.
وأظهــــر المســــح أن 7 فــــي المئــــة من 
الزوجات يقرر الأزواج لوحدهم التصرف 
فــــي أموالهن، في حيــــن أن 78.4 في المئة 
منهــــن يتــــم التصــــرف بأموالهن بشــــكل 

مشترك مع الأزواج.
ولفتت الجمعية الأردنية إلى أن حرية 
تصــــرف الزوجات بمفردهــــن في أموالهن 
المتمثلة في المكتسبات المالية الخاصة 
بهــــن وخاصة الناتجة عــــن العمل، ترتفع 
وفقــــا للمشــــاركة الاقتصاديــــة لــــلأزواج 
ومكتسباتهم، حيث تقرر 48.5 في المئة من 
الزوجات لوحدهن التصرف بأموالهن في 
حال كان أزواجهن ليست لديهم مكتسبات 
أو لا يعملون، و20.9 في المئة منهن يقررن 
لوحدهن التصرف بأموالهن في حال كانت 

مكتسباتهن أكثر من مكتسبات الأزواج.
وقالــــت إنه في المقابــــل يقرر 20.7 في 
المئة من الأزواج لوحدهم كيفية التصرف 
بمكتســــباتهم، و73.8 في المئة من الأزواج 
يقررون ذلك بمشــــاركة زوجاتهم، و5.4 في 
المئة من الأزواج تقرر زوجاتهم لوحدهن 
ومكتســــبات  بأمــــوال  التصــــرف  كيفيــــة 

الأزواج.
على أهمية أن يكون  وأكدت ”تضامن“ 
التصرف بأموال كل مــــن الزوج والزوجة 
بصــــورة مشــــتركة مــــن كليهما لمــــا فيه 
مصلحة للأســــرة بشــــكل عــــام، إلا أن ذلك 
مرتبــــط بموافقة كل منهمــــا على ذلك دون 
إجبــــار أو إكراه، ومرتبــــط أيضا بحماية 

أموال الزوجة مســــتقبلا (تقاســــم الأموال 
المشــــتركة) في حال الانفصال أو الطلاق 
ممــــا يحرم الزوجــــات مــــن أموالهن التي 

أنفقوها خلال الحياة الزوجية.
وأفــــادت أنــــه يؤخذ على المســــح أنه 
مقتصر على فئة عمريــــة محددة تراوحت 
بيــــن 15 و49 عامــــا، ولا يشــــمل النســــاء 
المتزوجــــات واللاتي أعمارهــــن 50 عاما 
فأكثر، كما لا يشــــمل النساء العاملات غير 
المتزوجــــات، واللاتي فــــي أغلب الأحيان 
لا يملكــــن حرية تقريــــر كيفيــــة التصرف 

بأموالهن الخاصة.
وأشــــارت إلى أن الأردنيات الأقل قدرة 
على التصرف بمداخيلهن النقدية مقارنة 
مع الجنســــيات الســــورية والجنســــيات 

الأخرى.
وأوضحت أن الدراسة كشفت أن 12.1 
فــــي المئة من النســــاء الأردنيــــات يقررن 
بمفردهــــن كيفيــــة اســــتخدام مداخيلهــــن 
النقدية، مقابل 19.8 في المئة من النســــاء 
الســــوريات و43.3 فــــي المئة من النســــاء 

اللاتي يحملن جنسيات أخرى.
وترتفــــع هذه النســــبة فــــي المناطق 
الحضريــــة حيــــث أن 14.9 فــــي المئة من 
النســــاء فــــي الأماكــــن الحضريــــة يقررن 
بمفردهن استخدام أموالهن النقدية مقابل 
12.3 فــــي المئة من النســــاء فــــي المناطق 
الريفية. كما أن النســــاء من الفئة العمرية 
بين 20 و24 عاما هن الأكثر حرية في تقرير 
كيفية اســــتخدام مرتباتهن وبنسبة 21.6 
في المئة منهن، والنساء في الفئة العمرية 

30 و34 عاما الأقل وبنسبة 10 في المئة.

الملفـــت  أن  ”تضامـــن“  وأضافـــت 
للنظر في نتائج المســـح هو أن النســـاء 
الأقـــل تعليما لديهن حرية أكبر في تقرير 
كيفية استخدام مواردهن النقدية مقارنة 
التعليمـــي  المســـتوى  ذوات  بالنســـاء 
العالـــي، حيـــث أظهـــر المســـح أن 30.1 
في المئة من النســـاء اللاتي مســـتواهن 
التعليمـــي ابتدائي و31.7 فـــي المئة من 
النســـاء اللاتـــي مســـتواهن التعليمـــي 
إعـــدادي يتمتعـــن بحريـــة التصرف في 
أموالهن، مقابل 17.5 في المئة من النساء 
اللاتي مستواهن التعليمي ثانوني و11.4 
في المئة من النســـاء اللاتي مســـتواهن 

التعليمي أعلى من الثانوي.
النســـاء  ضـــد  العنـــف  أن  وأكـــدت 
العاملات يتخذ شـــكلا جديـــدا يتمثل في 
ظاهـــرة اســـتيلاء الأزواج علـــى رواتب 
زوجاتهـــم الآخذة في الانتشـــار بشـــكل 
كبير وبطـــرق مختلفة كالابتزاز والخداع 
والاحتيال إن لم تكن بالإكراه، وقد وصل 
الأمـــر ببعضهـــم إلـــى اســـتلام بطاقات 
الصراف الآلي لســـحب رواتب الزوجات 
فـــور تحويـــل الرواتب إلى حســـاباتهن، 
إضافـــة إلى إرغامهن على كفالة القروض 
والســـيارات  العقـــارات  لشـــراء  البنكية 
بأســـمائهم، وإذا ما وقفـــت الزوجات في 
وجـــه هـــذه التصرفـــات تبـــدأ الخلافات 
الزوجيـــة بالتهديـــد بمنعهن مـــن العمل 
وممارســـة العنـــف ضدهن وقـــد تنتهي 
العلاقات بالطلاق إذا أصرت الزوجة على 
موقفهـــا، وتضطر الزوجات إلى تســـديد 

القروض من رواتبهن.

وشــــددت ”تضامن“ علــــى أن التمكين 
الاقتصادي للنســــاء لا يقتصــــر فقط على 
مختلــــف  فــــي  الاقتصاديــــة  مشــــاركتهن 
النشــــاطات فحســــب، بــــل يمتد ليشــــمل 
قدرتهــــن علــــى التصــــرف بأموالهن بكل 
للعقــــارات  تملكهــــن  وإمكانيــــة  حريــــة 
والأراضــــي، وتســــهيل عمليــــة وصولهن 
مســــتقبلهن  وتأمين  المختلفة،  للمــــوارد 
ومســــتقبل عائلاتهــــن وأولادهن في حال 
ســــبب  لأي  أســــرهن  يرأســــن  أصبحــــن 

كالطلاق أو الوفاة أو الهجر.
وكشــــفت دراســــة مصرية ســــابقة أن 
أهم أســــباب الطــــلاق لمن شــــملتهن كان 
الخلافات على المرتب الشــــهري للزوجة، 
بالإضافة إلــــى ضغوط العمــــل وتأثيرها 
علــــى الحيــــاة الزوجية، وانعــــدام الدفء 

العاطفي بين الزوجين.
وكشــــفت نتائــــج الدراســــة أن 49 في 
المئــــة من الخلافات الزوجية التي تنتهي 
بالطــــلاق في مصــــر مصدرها الرئيســــي 
راتب الزوجة بحســــب إحصائية لمحاكم 
الأســــرة وأن 53 فــــي المئــــة من النســــاء 
اللاتي كن طرفا فــــي قضايا عرضت على 
محكمة الأســــرة شددن في دعاوى الطلاق 
والخلــــع على أنهن اكتشــــفن بعد الزواج 
طمع أزواجهن في رواتبهن، وهو دافعهم 

الأساسي بالزواج.
ولفتت الإحصائية إلى أن مدة حالات 
الــــزواج للمطلقــــات العامــــلات التــــي لم 
تتجــــاوز العامين وصلت لـــــ20 في المئة، 
فــــي حين لم تتجاوز حــــالات أخرى العام 

بنسبة 16 في المئة.

وبينــــت أن معظم المطلقات العاملات 
تعرضن للعنف الجسدي والابتزاز المادي 
والمعنوي بنسبة وصلت إلى أكثر من 50 
فــــي المئة بســــبب الخلاف علــــى عملهن 
وابتزاز الأزواج لهــــن، من أجل الحصول 

على ما يكسبنه من عملهن.

وأكد المختصــــون أن معرفة الحقوق 
الماليّــــة أمر ضــــروري لضمان اســــتقرار 
المشــــاكل  وتجنــــب  الأســــريّة  الحيــــاة 
المرتبطــــة بالتّفاصيل الماليّة، مشــــيرين 
إلى أنه مع ازدياد أعباء الحياة وتكاليفها 
قــــد تضطر الزوجة للعمــــل من أجل زيادة 
دخل الأســــرة ومســــاندة الزوج في توفير 
الأساســــيّة  والمتطلبــــات  المســــتلزمات 

للأسرة.
وأفادوا أن أخذ راتب الزوجة عنوة هو 
تصرف غير مسؤول من الزوج، موضحين 
أن راتــــب الزوجــــة هو حق مشــــروع لها 
وخاص بهــــا ويحــــق لها التصــــرف فيه 
بالطريقــــة التي تراها مناســــبة لها بملء 
إرادتهــــا الخاصة ودون الضغط عليها أو 

التأثير على قرارها.

أكــــــد خبراء العلاقات الأســــــرية أن 
الكثير مــــــن الأزواج يعتبرون راتب 
مكتســــــبا،  حقا  ــــــة  العامل الزوجــــــة 
منبهين إلى أن استيلاء الزوج على 
ــــــب زوجته يشــــــهد تصاعدا في  رات
السنوات الأخيرة، وهو سلوك يثير 
حقــــــد المرأة ويضعف شــــــخصيتها 
ويؤدي فــــــي الكثير من الأحيان إلى 

انهيار الأسرة.

أزواج يعتبرون راتب الزوجة حقا مكتسبا
المتزوجات ذوات المستوى التعليمي العالي أقل حرية في استخدام مداخيلهن

معرفة الحقوق المالية ضرورية لضمان استقرار الحياة الأسريّة

الأردنيات أقل قدرة على 
التصرف في مداخيلهن 

النقدية مقارنة مع 
الجنسيات السورية 
والجنسيات الأخرى

الملايين من كبار السن 
صاروا يشعرون بالعزلة أكثر 

من أي وقت مضى خلال 
أزمة كورونا بسبب نقص 

المعرفة التقنية لديهم

 أوردت مجلة ”إن ســـتايل“ أن ألوان 
القهوة تزين الأظافر هذا الصيف لتمنح 

المرأة إطلالة لذيذة تخطف الأنظار.
وأوضحت المجلة المعنية بالموضة 
والجمال أن الأظافر تزدان هذا الموســــم 
بدرجات البني المســــتوحاة من القهوة 
والاسبريسو، مشــــيرة إلى أنها تتناغم 
مع الدرجات اللونيــــة الرائجة في عالم 

الأخضــــر  مثــــل  حاليــــا  الأزيــــاء 
الفســــتقي والأصفــــر الليمونــــي 

والوردي.
كما تتناغم ألوان القهوة مع 
والترابية،  الطبيعيـــة  الدرجات 

بينما لا تتناسب مع الأسود.
وأكد الخبراء أن درجات 
اللـــون البني تبـــدو رائعة 
الشـــكل  ذات  الأظافر  على 
المربع والطول المتوسط، 

وتتناســـب الأظافـــر 
باللـــون البني بشـــكل 
جيد مـــع مجموعة من 

الألـــوان الذهبيـــة والبيج 
والبرونزية، لافتين إلى أن 

المجوهـــرات الذهبية تناســـب الأظافر 
بلون الشـــوكولاتة، في حين أن الفضة 

لن تكون مناسبة لها.
وقـــال الخبـــراء إن اللـــون البنـــي 
الداكن لا يناسب جميع أشكال الأظافر، 
ويبدو أنيقا فقط على أظافر متوســـطة 

الطول في شكل مربع.
وأشـــاروا إلـــى أن ألـــوان الفانيلا 
والشوكولاتة الخفيفة لا تحتاج 
فهي  المفـــرط،  التصميم  إلـــى 
تبدو جذابة مـــن دونها، لافتين 
إلى أن الطـــلاء أحادي اللون لا 

يفقد أهميته. 
صاحبـــة  بـــأن  وأفـــادوا 
الأظافر القصيرة بإمكانها أن 
ممّا  أطول  تبـــدو  تجعلها 
هي عليه من خلال تطبيق 
طـــلاء أظافر بنـــي داكن، 
مع الحـــرص عند وضعه 
على تـــرك 2 ملليمتر على 
الجوانب من دون تطبيق 
الطـــلاء وذلـــك كـــي تبدو 

الأظافر رفيعة.

ألوان القهوة 
تزين أظافرك هذا الصيف

موضة الاتصالات الهاتفية مفيدة لكبار السن 
داخل دور الرعاية في ظل قيود كورونا

ضــــر
نــــي

 مع 
بية، 
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